

首批6000册 爱心书籍发往凉山

数字背后,是一场温暖人心的爱心接力

“爱不孤‘读’甬凉互助”,3天众筹,志愿者8小时分拣,首批挑出6000册图书……昨天傍晚,宁波晚报众筹的6000册图书发往四川凉山,预计本周可送到凉山孩子们的手中。

最近,浙江省委宣传部、宁波市委宣传部发起“爱不孤‘读’甬凉互助”书籍捐助公益活动,宁波晚报社区联盟第一时间积极响应,目前已在130余个社区设立了爱心捐书驿站,市民捐书热情高涨。

本次爱心捐书活动将持续到9月底,我们欢迎更多的爱心人士加入进来,活动热线87777777。



临时中转站里,志愿者在分拣爱心书籍。记者 郑凯侠 摄

1 “有需要尽管叫我们 保证随叫随到” “送货员”们都很热心

“没问题!再远也没关系!”前两天,在对接北仑辖区爱心书籍配送时,王华峰一口答应。

王华峰是北仑新碶街道芙蓉社区红十字博爱志愿服务队长,也是常年热心参与公益活动的“宁波好人”。

北仑有51个爱心捐书驿站,除城区的点位外,白峰、春晓、郭巨甚至梅山岛都设有驿站。昨天一早,王华峰与志愿团队骨干成员王行万、贺开盛分两路在北仑各地奔走,将捐赠的书籍装车、运送。

另一边,来自宁波东方巴士至诚文明品牌车队的10位出租车司机也客串了一把“送货员”,他们将来自鄞州30余个捐书驿站的爱心书籍送到中转站。

出租车司机孔孝伟早上7点多就出门了,按既定路线一路“收货”。“昨天晚上我就做了功课,合理安排路程,这样速度能快一些。”孔孝伟说。

孔孝伟虽然不善言辞,但每次参与公益活动都很积极,已连续多年参与“爱心送考”活动,前几年还参加了本报组织的“温暖冬衣”活动。

出租车司机竺师傅的后备箱和后排座椅满满当当塞了2000余本书,场面相当“壮观”。“我都是一本本放在座椅上,一路上都不敢猛踩刹车,生怕书掉下来!”竺师傅笑称,“这是一次考验车技的体验。”

昨天上午8点开始,货拉拉宁波分公司综合主管李月华与司机刘先良奔波在海曙区的各个捐书驿站,一直忙碌了近9个小时。

刘先良老家在安徽,来宁波工作已经10多年了。参与这次公益活动,他特别有感触:“我从小生活在农村,小时候除了课本,几乎看不到什么课外书,更别说那些精致的绘本了。宁波人捐了这么多儿童书籍,凉山的孩子们肯定会喜欢。”

“后续的捐书活动,有需要尽管叫我们,保证随叫随到!”临走时,李月华还不忘提醒记者。

2 “一定要让凉山的孩子们满意” 志愿者帮忙分拣装箱

“爱心书籍来了,我这里有5箱!”

“刚刚跑了10个社区,我待会儿再跑一趟。”

昨天一早,宁波日报报业集团爱心书籍临时中转站里一片热火朝天,20余名志愿者正在现场分拣。很快,1万余册爱心图书从海曙、鄞州、江北、北仑等地送来。20平方米的房子,里里外外都是书,几乎没有下脚的地方。

分拣、整理、打包、装箱……上午10点,在天一广场工作室的徐燕贞,带着17名志愿者赶来,一直忙到傍晚。

“我们有十几个微信群,前两天我发动大家捐书,没想到很短的时间里就收集到了500多本。考虑到时间紧,有人匆匆送到我的工作室,还有不少人索性叫了‘跑腿服务’来送书。”徐燕贞说,“小伙伴”都非常热心,她很感动。

3 首批6000册图书送往四川凉山 爱心捐书活动持续到本月底

“愿你像一颗种子,勇敢地冲破泥沙,将嫩绿的幼芽伸出地面,指向天空!”

“生命予以我们一双求知的眸子,愿书籍可以填满它们的空虚。”

……

昨天上午,当爱心司机来到柴桥街道芦北社区党群服务中心时,眼前的一幕让人心生温暖:一摞摞书籍分类打包,红色丝带捆扎后系上蝴蝶结,便签纸上一行行娟秀的字迹写满了对凉山孩子的祝福。

这两天,宁波风大雨天,但依旧挡不住市民的捐书热情。在很多捐书驿站,居民都在冒雨送书。海曙区望春街道水岸心境社区的社工们更是挨家挨户上门,开始了活动宣传的“精准投递”。“家里有中小学生的,我们都会上门宣传,希望他们能把家里闲置的书捐出来。”叶女士和同事一天时间,上门60余户,收集了数百本爱心书籍。

家住海曙段塘街道南苑社区的邹女士一早冒着风雨来到社区,将4箱包得严严实实的儿童书籍交到社区工作人员手中。“听说第一批马上要发出

“明天第一批书籍就要运往凉山了,现在急需志愿者到报社帮忙,有没有人一起?”9月13日,徐燕贞在微信群里“吆喝”了一声,当即就有16人报名。昨天,大家准时到达现场,穿起红马甲便忙活起来。

“这些童话书,孩子们肯定喜欢看”“这是送去凉山的,一定要让孩子们满意”,志愿者的主要任务是分拣,挑选出九成新、适合孩子们阅读的书籍。

另一边,邮政速递的工作人员将志愿者分拣出的书籍打包装箱。装箱是一件费时费力的活儿,书籍堆叠,大小尺寸要尽量一致。“打包的事情就交给我们吧,我们专业,保证运输途中,这些爱心书籍不会‘受伤’。”鄞州邮政速递工作人员当场打包,花了三四个小时,打包了48个包裹。

去了,这是我连夜整理的,希望能出一份力。”

“没事,运费的事情,我们来解决!”宁波董创文化发展有限公司陈江波在朋友圈看到捐书活动后,立即联系了记者,表示愿意承担首批爱心书籍的运费。

陈江波热心公益,去年疫情期间,他曾给鄞州的乡镇街道免费做150条防疫宣传横幅。“晚报发起的捐书活动很暖心,这是每个市民都能随手参与的公益活动,我想尽自己一份力量。”

为了让宁波人的爱心更快地抵达凉山,陈江波甚至自掏腰包,让这批爱心包裹走空运。“我们会以最快的速度发货,争取凉山的孩子们能早日收到这份温暖!”陈江波说。

截至记者昨晚发稿,首批6000册图书已经通过邮政发货,预计本周可以到达凉山,而这只是一个开始。本次爱心捐书活动将持续到9月底,目前市民仍可打算捐赠的书籍送到就近的捐书驿站,同时我们呼吁更多的爱心人士和爱心企业参与进来。小善大爱,每一个人都是一股温暖力量。 记者 薛曹盛 陈烨 王悦宁 王昱汀

谨防“以房养老”骗局

前不久,频频爆出有不法分子利用“以房养老”项目的名义欺骗老年人,最后导致老人们房财两空。事实上,真正的以房养老是一项保险业务,无需卖房。宁波建行消保小卫士特别提醒老年人群,一定要提高意识,谨防相关的不法骗局,保护好自身房产安全。

骗局一: 中安民生“以房养老”骗局

2019年4月9日,北京市公安局海淀分局官方微博通报称,针对有投资人举报北京中安民生资产管理公司及中安民生养老服务有限公司从事

非法集资活动的情况,已对相关公司立案侦查,并刑事拘留了88名犯罪嫌疑人员。

套路解析:根据投资者讲述,老人们接触到所谓“以房养老”的理财产品,多是由熟人介绍。中安民生向老人们宣传的是:房本如果转成“以房养老”的产品,只是换了存放的位置但却能月月拿到“养老金”。实际操作中,中安民生却是将老人们的房产按照年息24%抵押给了某些小贷公司及某些职业放贷人,同时在合同上标明,允许小贷公司将房屋折现变卖或者拍卖。

骗局二: “以房养老”的房子被起诉还债

杨老太太经人介绍与某投资管理公司签订资产养老服务合同,投资管理公司每月向杨老太太支付16350元养老金,并代杨老太太与吴先生签订借款合同,借款327万元,双方约定利息,杨老太太以其房产抵押担保。然而,投资管理公司在支付杨老太太几个月养老金,代付部分借款利息后,便终止了这种行为。随后,吴先生向法院起诉要求杨老太太偿还借款并实现对房屋的抵押权。

套路解析:“以房养老”的房价估值



过低,利息过高;老人“以房养老”的过程完全被养老公司所左右,自己没有主见。

那么,如何防范以房养老骗局呢?宁波银保监局提醒广大市民:要提高防范意识,要学会止损,不要心存侥幸。老人以房养老,无非贪图利息,而骗子则看重的是老人的房子,是本金,孰轻孰重,一目了然。

记者 徐文燕
通讯员 朱建波 杜嘉明 郑波